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H yAwooa mpoypauuariouyou C++
AnAwoeig yeraBAntwv kai oralspwyv, eicodog-é§odo¢ amo streams, cUyKpION

Mpoypappatiopds

KuploAekTIKG:
H ouyypa@n Twv evToAwyv v TTPOYPAUHATOG

EvToAég = rnyaiog kwdikag (program source code)

Zuvilng xpron Tou 6pou "TTPoyPaHATIONOG"
n [poypappatiopég = OAn n Siadikacia avarTugng Aoyiouikou
n [poypaupatiopdg = Zxediaon Kal ypaWiHo TTPOoYyPANMATOS (TTRyaiou KWaIKa)

«TEXVOTPOTTIEG» TTPOYPAMMATICUOU

Spaghetti programming

n  Aopnpévog TTPOYPOAMHOTIONOG

m  AVTIKEINEVOOTPEPNG TTIPOYPAUMATIONOG (20 €§AuNVO)
= AOYIKOG TTPOYPAUHATIONOG

Mia "TeXVoTpoOTTia TTpoypappaTiopou” rpoodiopifeTal atrd
m  TO gepyaAgia TTpoypaupaTiIodoU Kal
= TOV TPOTIO XPONG TOUG
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Mpoypappatiopds

H ouyypa@n Tou Trnyaiou KWAIKA Yia KATTOIEG HOVADES TTPOYPAHHATOG Ol OTTOIEG,
OTAV EKTEAOUVTAI, TTAPAYOUV £Va ETTIBUMNTO ATTOTEAECUA.
Kavéveg rou akoAouBouUvTai

= TUVTOKTIKOI (YAWOooO TTpOoypauHOTIOHOU)

= XnuaocioAoyikoi (YAwooao TrpoypaupaTiopol)

= Aoyikoi (Trp6BAnpa)

O1 Kavoveg TNG YAWO O UG TTPOYPAMUATIONOU AQOPOUV...
n Ta oupfola, TiIg EVTOAEG, TIG SOMEG TG YAWO TG

= Tov TpO1ro XPRONG TWV ISIAITEPWV XAPAKTNPIOTIKWYV KABe uAoTroinong Tng
YAwooag (Visual C++, Borland C++, DEV-C++, gcpp, KAT)

»  Toug yevIKoUGg KavOVEG Kal TTapadoxEG TTou a@opoUv OAa Ta TTpoypdupaTa

H «duokoAia» ekpadNoNg Hiog YAWo oG TTPOYPAMMATICUOU EVTOTTIZETaI
= ITNV aOOTAON A6 TN QUOIKN YAWOOA TOU avlpwIrou

= ZTOUG KaVOVEG oUVTagNng o1 o1roiol CUMBAAAOUV OTOV EUTTAOUTIONOG TNG
onuacioloyiag 31671 o1 HIY Sev SiaBéTouv euguia
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Aounpévog TPOYPANHATIONOS

O TPOTTOG CUYYPAPNG TTNYAiIOU KW3SIKA, CUNPWVA PE TOV OTTOIO
N CUVTAKTIKN SOMN TOU TrpoypdupaTog Bonddsl oTnv Karavonon
NG Pong eAéyxou autoU, dnAadn TnNG oEIpdg EKTEAEGNG TWV EVTOAWV.
Tpeig Sopég opyavwang TTPOYPANHATOG (Kl TUNHATWY auTou):
= AkolouBia (s, ; s,)
m Emloyn (if c then s; else s,)
s EmavdAnyn (while c do s)

S1:So i ifC then§ else?p while Cdo S ‘

IS
| .

trué
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Mpagovrag wpoypdppara...

MepikéG XPNOINES TTAPATNPNOEIS
= H AUon evog rpoBARMATOG €ival oTNV KAAUTEPN TTEPITITWOT TOOO «KAAR» 650
«KAAOG» gival 0 opIou6G Tou TTPoBARUATOG

n  «KaAog» = owoTog Kal aKpIBAG

= XTn @ACH TOU TTPOYPAUHOTIONOU (TTpETTel va) gival ASN yvwoTo To
«TI B KAVEI TO TTPOYPAUHAY...

= £TO1 WOTE VA PMAG ATTACXOAE( TG To TTPOYypappa Ba KAVEI uE CWOTO TPOTTO TA
owaoTda mpayuara
Eva mpéypappa...
= gival pia akoAouBia a1rd evToAég piag YAwWoodg TTPOYPAUUATIOHOU...
m Ol OTTOiEG OPYOVWVOVTAI O€ UTTOGUVOAQ TTOU ovopddovTal «uovadeg
TTPOYPAUHATOG»
Eva (peyaAUTEPO) TTPOYPAUHA. ..
n  gival éva oUvoAo atrd povadeg TpoypduaTOS

KdBe povada mrpoypaupaTog
= gival pia akoAouBia douwv piag YAWooag TTpoypapUOTICUOU
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Zrolxeia mpoypdpuparog C++

AvayvwploTikd ovopara (identifiers)
n  MeTaBAnTéG pvApung

n XTaBepég

TeAeoTég

n  Api@unTtikoi

= Aoyikoi

= XUykpiong

Ek@pdoeig, EVTOAég

n  Asopeupéveg Aégeig

n  ApIBUNTIKEG KAl AOYIKEG EKPPATEIG
= EAeyxog porig Tpoypdpparog
ZUVapPTAOEIG

KAdozeig

ZxOAia
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ZxoAia: dev "ekTeAoUvTal", OpWG BonBouv TToAU!

1: #include <iostream.h>

2:

3: int main()

4:

5: /* this is a comment

6: and it extends until the closing

7: star-slash comment mark */

8: cout << "Hello World'\n";

9: // this comment ends at the end of the line
10: cout << "That comment ended!\n";

11:

12: // double slash comments can be alone on a line
13: /* as can slash-star comments */

14: return 0;

15: }

1: #include <iostream.h>

2:

3: int main()

4:

5: /* this is a comment

6: and it extends until the closing

7 star-slash comment mark */

8 cout << "Hello World!'\n";

9: // this comment ends at the end of the line
10: cout << "That comment ended'\n";

11:

12: // double slash comments can be alone on a line
13: /* as can slash-star comments */

14: return 0;

15: }
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Acopeupéveg Aé€eig Tng C++

asm auto bool break case catch char class

const const_cast continue default delete do
double dynamic_cast else enum explicit extern
false float for friend goto if iInline int long
mutable namespace new operator private protected
public register reinterpret_cast return short
signed sizeof static static_cast struct switch
template this throw true try typedef typeid
typename union wunsigned using virtual void
volatile wchar_t while

O1 Aégeig TTou onpelwvovTal UE évTova YpdupaTa gival deapeupéveg AéEeig kal atn C
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AvayvwpioTikéd ovopara (identifiers)

Eva avayvwpioTiké évoua (identifier)
m  UTTopEi va atroTeAgiTal a1rd XapakTApEeg, apiOuolg kai To underscore (_)
m  TIPETTEI VA SEKIVA aT1Té XapakTApa 1 a1réd To underscore (_)
= gival case-sensitive (case <> Case <> CASE <> CAse KAT)

YTrdpxouv TTpoKaBopIiopPEVa avayVWPICTIKG ovoparta aTn C++...

= cin, cout, K.4.

m  AUTA dev ETITPETTETAI VA TA XPNOIUOTTOINCEI O TIPOYPAMUATIOTAG...
...KOOWG Kal avayvwpeIoTIKG TToU opifovTal amrd TOV TTPOYPAUHATIOTH VIO VA
ovopaTioouv HETABANTEG HVIAUNG, CUVAPTHOEIG, KATT SOPEG TTPOYPAMHATOG

m i, salary, CostPerHour, personl, first name, Phone_Number

m lstName, miles per hour, calculate max, one+more, CalculateMin
H emiAoyn Twv ovoudTwy TTEETTEl va gival KATAAANAN Kal va cupBAaAAel oTnv
KATAVONOT TOU TTPOYPAHHATOG

= DailySalary = Hours * CostPerHour // karavonté

n ds =h*cph// cwoTd, aAAd pn KatavonTo
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Totrol Sedopévwv

Ta dedopéva €10680u, Ta atTroTeAéouaTa Kal 6Aa Ta evdidueca utroAoyi{oueva
dedopéva atrodnkeUovTal o€ XWPO TToU SeoMeUETAI OTN VAN Tou H/Y

O TpOTTOG TrapdcTaOoNG TWV dedopévwy eTIBAAAEI T S10QOPOTTOINCT TOU XEIPICHOU
Toug amoé Tov H/Y, avaAoya pe 1o €idog Twv ekAoTOTE SedOPEVWV, BIOTI TEAIKA OA
gival akoAouBigg atré 0 kai 1

n  Aképaiol apifuoi, XapakTipeg, Mpaypartikoi apiBuoi, KA

TYNOZ (type)
Eva ouvoAo kavovwyv XeIpIopou Kal TTapdoTacng dedouévwy amo pia y\wooa
TTPOYPOHHATIONOU ovopddeTal TUTToG dedopévwy (data type) [BupdoTe?]
O1 TUTrOI 3edopévwv oTn C++ SlakpivovTal O& TPEIG KATNYOPIES
m  AmAoi TUTTOI S€S0OHEVIIV
n  Aopnpévol 1001 SeSOoHEVIIV
m  AcikTeg
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Torol Sedopévwv

ArrAoi TUTTOI S€dOpPEVIV

n  Aképaiol
O char,
O short, int, long,
O bool,
O unsigned char, unsigned short, unsigned int, unsigned long

= KivnTiig urodiaaToAng (floating point)
O float
O double
O long double

= Amapifuntoi (enumerated)

Aopnpévol TOTTOI
= [ivakeg (tables, arrays)
m  Aopég (structures)
n  XupBoAooelpég (strings)

AcikTeg
= AiguBuvoeig peTaAnTwv PVAPNg
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MetaAnTég uvARNG Kal oTaBEPES

Mia peTraBAnT yvApng (memory variable, variable) xpnoipotroigitai yia tnv
TPOCWPEIVA aTodnKeuon SeSO0MEVWYV TTOU XPNCIMOTTOIEI TO TIPOYPUMMA TTOU TV
dnAwvel
»  AlatiTTwON:
O Mia peraBAnTA pvipng (memory variable) eival kaTrolou TUTTOU
O Mia peTaBAnTA HVAHNG OVAKEI O€ KATTOIOV TUTTO
= AnAadn:
O MapIoTAVETAI KAl CUUTTEPIPEPETAI
oUuPwWVa pE 600 KaBopilel 0 TUTTOG OTOV OTTOIO AVAKEI

Mia oTaBepd diatnpeei wavra Tnv idia TiPn
Mapadeiypara

const double pi=3.14;
const int arista=10;

int a;
float salary;
bool cleared;

int a=0;
double temperature, pressure, humidity;
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Ap1BuNTIKEG EKPPAOEIS

Ap10unTIKOi TEAEOTEG
LR

Yia TiGg TEOOEPIG BACIKEG TIPALEIG AKEPAiWV KAl APIOUWYV KIVNTAG UTTOSICTOARG
= % (modulo) aképaio utréAoITTo diaipeang akepaiwv apIBpwv

ApIBUNTIKEG EKPPATEIG
n 3+4=7
m 6*4/2=12
s 10-3*2=4
s 5*5-4*6=1
n 5/2=2 (aképaiol)
n 5% 2=1 (aképaiol)

Quiz!
n 4%6=
n 25%26=
s 12/5=
m 3*4*2-4*6+10%3=
m 5*9+3%4+2=
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Ap1BuNTIKEG EKPPAOEIS
KivnTtiig utrod1a0TOANG
= 5.0+3.0=8.0 3.3*3.0=9.9
= 155-54=10.1 10.0/25+1.0=5

MpoTtepaidTNTEG
n 01 %/, % &€ouv 6Aol TV iS1a TTpOTEPAIOTNTA
n O1 +, - £XOUV JIKPOTEPN TTPOTEPAIOTNTA

m  Xg EKQPPAOCEIG PE TEAEOTEG iS10G TTPOTEPAIOTNTAG, N ATTOTIUNON YivETAl ATTO
apIoTEPA TTPOG Ta BeSId

= MtropoUv va xpnoipgoTtroioUvTal TrTapevBETEIg yia va KaBioTouv cagn TNV
€mBUUNTNA TTPOTEPAIOTNTA

Mapadeiypara
m 3*7-6+2*5/4+6= (3*7)-6+((2*5)/4)+6=
21-6+(10/4)+6 = 21-6+2+6=
15+2+6= 17+6=

23
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Ap1BuNTIKEG EKPPAOEIS

XapaKkTNPITHOG EKPPATEWV WG TTPOG TOV TUTTO
m  Aképaileg: 6Aa Ta TEAOUMEVA Eival aKEPAIOU TUTTOU
O 2+43*5 3+x-y/7, x+2*(y-z)+18

n  KivnTig urod100TOANG i} Sekadikég: 6Aa Ta TeEAoUpEva gival apiBpoi KivnThAg
uTTo3100TOANG
O 12.8 *17.5 - 34.50, x*10.5+y-16.2
n  MikTég: KdTtTOIa OTT6 TA TEAOUMEVA TNG iBIag EKPPAONG €ival aKEPAIOI KAl KATTola
€ival apiBuoi KIvnNTAG uTToS100TOARG
O 6/4+39, 54*2-13.6+18/2

ATTOTIiUNON HIKTWV EKPPACEWV

m  Av évag TeAEOTHG £X€l TEAOUMEVA 16i0U TUTTOU, ATTOTIMATAI WG TOV TUTTO EKEIVO

n  Av UTTApXOUV TEAOUMEVA SIAQPOPETIKWY TUTTWYV, TO AKEPAIO METATPETTETAI OE
KIVATAG UTTOS100TOARG KOl N ATTOTiUNON £XEI WG ATTOTEAECHA APIBUO KIVNTAG
utrod1a0TOARG

m  O1 Kavoveg TTPOTEPAIOTNTAG ICXUOUV WG avapépBnkav

Ap. Baoikelog Beakoukng

Mapadeiypara amoTipnong ekppdoswv

3/2+50
=1+50 (312=1)
=6.0 (1+5.0=1.0+5.0=6.0)
15.6/2+5
=78+5 (156 /2=15.6/2.0 =7.8)
=12.8 (7.8 + 5.0 = 12.8)
4*3+7/5-256
=12+7/5-25.6 (4*3=12)
=12+1-256 (715=1)
=13-25.6 (12+1=13)

=-12.6 (13-25.6 =13.0 - 25.6 = - 12.6)
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Mepi ovoparoAloyiag peraBAnTwv Kai oTadepwv

NMPOZOXH ZTA ONOMATA NOY OPIZOYME (MTBA, ZTAOEPEZ, ZYNAPTHZEIZ)!
x=3.14*r*r
i HATTWG

area = pi * radius * radius

_ps =wd * 50 - 0.12 * wd * 50 - 0.05 * wd * 50
N KaAUTEPQ...

PayableSal = WorkedDays * DailyWage * (1 - TaxRate - InsuranceRate)

Ta ovopaTa TWV METARBANTWY TTOU XPNOIUOTTOIOUNE
TPETTEI Va Jag Bonbouv TNV KaTavonon Tou TTPoypPAuHaATOg
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Merarpotég TOTTwWV (type casting) ot C++

TeAeOTNG PETATPOTING TUTTOU (cast operator):

static_cast<dataTypeName> (expression)

Mapadeiypara
. static_cast<int>(7.9) =

7
. static_cast<int>(3.3) = 3

1

2

3. static_cast<double>(25) = 25.0

4. static_cast<double>(5+3) = static_cast<double>(8) = 8.0
5. static_cast<double>(15)/2 = 15.0/2 = 15.0/2.0 = 7.5
6

. static_cast<int>(7.8 + static_cast<double>(15)/2)=
static_cast<int>(7.8 + 7.5) = static_cast<int>(15.3) = 15

[*x =15 y =23 z = 3.75]
7. static_cast<double>(y / x) + z = 4.75
5.28333

8. static_cast<double>(y) / x + z
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Eiocodog (input)

2 BApara
»  Aéopeuon pvApng: SAAwon peTaBAnTWV Kal oTadepov

n  XpRon evioAwv Trou To1rofeToUV/peTaBdAAouv Sedopéva Trou atrobnkedovTal

oTnv (Ndn) deopeupévn pvipn
1. Aéopguon pvAung

O const dataType [identifier] = [value];
O dataType [identifier], [identifier], . . .;
Mapadeiypara

O const double pi=3.14;
O double temperature, pressure, humidity;

2. Xpfion pvipng
= AvdBeon Tipng o€ peTaBAnTn [ = : assignment operator]
O variable = expression;
= Avdyvwon TIPAG oo TTnyn g106dou [ >> : extraction operator]
O cin>>variable>>variable. . ;
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EvroAf avd@eong

Mapadeiypara

int I, J;

double sale;
char first;
string str;

I=4;

J=4*5-11;

sale = 0.02 * 1000;

first = 'D';

str = "It is a sunny day. ";

E&EAIEN Tipwv TG id1ag peTafAnTig

int I, J=1;

double a=3, b=4, c=1, discriminator;
I=6;I=I+1;I=0%4;I=I*I;

J=4%3+4*1;

=J*I;

discriminator=b*b-4*a*c
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Avayvwon TIUAG amd Tnyn £106d0u

cin>>[variable]
m cin: console input,
dnAwveTtal oTo <iostream>
m >>: extraction operator

Xpnion

= ARAwon Tng BiBAI0BAKNG iostream
[#include <iostream>]

= ARAwon peTaBAnT@V yvApng
[rX: double salary;

int days;]

n [poaipeTikd: apyikoTroinon TIHWV
peTaBAnNT@V pviung
[x: days=0;]

= Avdyvwon TIHWV a1réd Tn gyovada
€10650u (TTANKTPOAAGYIO)

#include <iostream=;
using namespace std;

int main()

{

4/ AHLGRIH METABLHTGN MNHMHS
double dailywage;

int days;

double salary;

/* EIZOAQCE ME ANATNGEH
AMO TO NAHETEORODIO */

cinr=days;

cinrrdailywage;

4/ ¥YNOROTIEZMOL
salary=days*dailywage;

//BEOADT
cout<<salary;

return 0;
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E¢odog atnv 086vn

cout<<[érgppaon] A [XeLpLothg e§ddov]
m cout: console output,
dnAwveTal oTo iostream
m <<:insertion operator

Xpnion
= ARAwon Tng BiBAI0BAKNG iostream
[#include <iostream>]

»  ARAwon kal XpARon HETABANTWY HVAHNG
[TX: double dailywage, salary;
int days;
cin<<days;
cin<<dailywage;
salary=dailywage*days;]

= Eyypa@n Tipwv otn povada e§65ou
endl: "kateBadel” pio ypauun

#include <iostreams>;
using namespace std;

int main()

{

4/ AHLGEH METABRHTON MNHMHE
double dailywage;

int days;

double salary;

/* EIZOACE ME ANATNGEH
ATO TO NRHETEOROTICO */

cinr=days;

cinrrdailywage;

4/ ¥YTOROTIEZMOT
salary=days*dailywage;

//BEOADT
cout<<salary;

return 0;
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Mapdadeiyua 1, pépog 2a

#include <iostream>;

using namespace std;

i

int main()
/4 AHMGEH METABRHTGN
area;

float a, b, perimeter,
ETIZOAOL: "ATABAZE TA A,B" ;
‘; i T ! YmoAdyioe To
cin>>b" perimeter
' !
// ENEZEPTAIIA: "YIOMOTIZE TO pErimEtEI} YroAéyioe To

perimster=2* (ath); / area
// ENEEEPTALIA: "YIOLOLIEZE TO area” } l

area~a*h; Ektimwoe Ta

perimeter, area
/4 EEOADE: "TYIREE Thi perimeter, area"}

cout<<perimeter<<endl;

cout<<area<<endl; TEAOZ
/4 TEROT } /

return 0;
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Mapdadeiypa 1, uépog 2

#tinclude <{iostream>

using namespace std;

int main(>
{

/7 OHNOEH METABNHTON MNHMHE
float a. b, perimeter, area;

s EIZ000Z 15
cin>>a; g T
cin>>h;

86420Press any key to continue . . .

s ¥NONOTTEMOI
perimeter=2={a+h);
area=axh;

/7 EZ0N0E

cout{{perimetep
cout<{<{area;

/¢ TENOL NPOTPAMMATOZ

return @;

Ap. Baoikelog Beakoukng
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[Hapé&slvpu 1, Hépog 2y ]

#include <iostream>

using namespace std;

NOYE TO MHKOEX THI NMNEYPAL a IE m:15
NQEE TO MHKOE THZ NMNEYPAZ b ZE m:28

int main()
{ TO MHKOZ THZ NEPIMETPOY EINAL 86 m
/7 OHNAXH METABNHTAN MNHMHE TO EMBANON EINAI 428 n2
float a, b, perimeter, area; Press any key to continue . . .

// E1X000%
cout<<"NUXFE TO MHKOX THX NNEYPA% a ¥F m:";
cin>>a;

cout<<"NAXE TO MHKOX THE NNEYPA
cin>>b;

e} O—MHKD H i =15
NQZE TO MHKOZ THZ NMNEYFA 2B
T0 MHKOX THZ NEPIMETPOY EINAL, 86 m
TO EMBAONON EINAL 42

/7 YNONOr 1ZMo|
perimeter=2x(a+h);
area=a=b;

/7 EZ0N0Y

cout<<"\n";

cout<<"T0 MHKOX THX MEPI
cout<<"TO EMBAQON EINAI

/7 TENOY MPOTPAMMATOX
return B;

<<area<<”
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[Hapé&slvpu €10000u-£§0d0u ]

Ti TUTTWVEI TO TTAPAKATW TTPOYPANMA;

#include <iostream>
using namespace std;

int main()
float a=1@, b, c;
cin>>a;
cout<<a;
cout<<a<<h<<c;
cout<< " n"<<ad< " Kh< N e

a=100.0; b=a+10; c=bh-100;
cout<<"a="<ac<”, h="<<h<<", "KL e="¢Kc;

cout<<"the value of a is"<<b<<"\n";

cout<<"the sum of a and b 1s"<<a+b;
cout<<"“where the sum of b and c is"<<b+c;

cout<<"\n\nPlease enter an integer value”;
cin>>a;

cout<<"You have just entered "<<a;
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[Hapé&slvpu €10000u-£§0d0u

#include <iostream>
using namespace std;

int main()
{
float a=18, b, c;
cin¥>a;
cout<<a;
cout<<a<<h<<c;
coutd< " \n"<<ad< " in " <h< 0K e

a=100.0; b=a+10; c=bh-100;
cout<<"a="<<ad<", b="<«b<", " Me="Kc;

cout<<"the value of a 1s"<<b<<"\n";

cout<<"the sum of a and b is"<<a+b;

999
3389993.58?329—h31.dﬂlSe—AS

3.58732e-43

1.4013e-45

a=100, b=110, c=10the value of a is110

the sum of a and b is?10where the sum of b and ¢ is120

Please enter an integer value500
You have just entered 500Press any key to continue .

coutd<“where the sum of b and ¢ is"<<b+c;

cout<<"\n\nPlease enter an integer value”;

cin>>a;

cout<<"You have just entered "<<a;
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[Hapé&slvpu €10000u-£§0d0u

#include <iostream>
using namespace std;

int main()

{
float a=18, b,
cin¥>a;
cout<<ay
cout<<a<<b<<cy
coutd< " \n"<a< " " <h< 0K e,

a=100.0; b=a+10; c=bh-100;
cout<<"a="<<a<<”, b="<<b<<", "Ke="Key

cout<<"the value of a 1s"<<b<<"\n";

cout<<"the sum of a and b is"<<a+b;

6B13e-45

coutd<“where the sum of b and ¢ is"<<b+c;

cout<<"\n\nPlease enter an integer value”;

cin>>a;

cout<<"You have just entered "<<a;

Ap. Baoikelog Beakoukng

14



DAopég eAéyxou 0: akoAouBiaki ekTéEAED

Mia evroAn pTropei va givai:

»  AMNAH: gia avdBeon TIMAG, KAion cuvdpTnong, €i0od06-£§0d0g, K.d.

n XYNOETH: pia akoAouBia a1réd atrAég evTOAEG TTOU TOTTOBETOUVTAI HECT O€E
aykioTpa { } kai ovopdagovral BLOCK evroAwv

AMNAEZ ENTOAEZ
n x=5;
= cin<<y;
= a=min(x,y);
BLOCK evroAwv
m {
x=5;
cin<<y;
a=min(x,y);

Ap. Baoikelog Beakoukng

DAopég eAéyxou 0: akoAouBiaki eKTEAEDN

XpnoipotroioUpe block evroAwv...

n  Ekei Tou BéAoupe va ekTeAéooupe €va gUVOAO evToOAWY av 10XUEI pia GUVOAKN
n  Ekei Tou BéAoupe va ekTeAéoOUpE €va GUVOAO EVTOAWYV ETTAVOANTITIKG

AHAAAH péoa o€ Sopég oUYKPIONG KAl ETTAVAANYNS
Mapadesiyua

= Av 10 a €xe1 TV TIiPA 0 T6Te TOTTWOE 6TI N €§iowon gival adUvaTtn kal Swoe oTn
peTaBANTA root TV TIpA 0
s AAOGOZ
if (a==0)
| cout<<"No roots in R"; |
| root=0; |
s ZQ¥TO
if (a==0)

{ cout<<"No roots in R";
root=0;

Ap. Baoikelog Beakoukng
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[Aopég eAéyxou 1: ektéAeon utrd cuvenikn ]

MOP®H 1

if (Aoyixkf ouvOnKn)

[evtoAf]; - |

if (salary>50)
T=0.08;

MOP®H 2

if (Aoyikf ouvenkq)
[evioAf 1];
else
[evioAf 2];

false true

if (salary>50)
T=0.08;

else - -
T=0.05;

!
I

Ap. Baoikelog Beakoukng

[I\oylxég ekppaoeig (1) ]

IXEZIAKOI TEAEZTEZ (relational operators)
n  EmiTpémouv TnV TpayuaToTroinon CUYKpioEwv METASU TINWV
==, 1=, <, <=, >, 5=

ANAEZ AOTlIKEZ EK®PAZEIZ
= TUYKPIOEIG 2 TIHWV TTou putropoUv va IgxUouv (true) n oxi (false)

o 10==10 (true)
o 10<=10 (true)
o 5>32 (false)
O 41=3 (true)
o 5<=10 (true)
O 6!=6 (false)
O 2+3<10-4 (true)
O 6.8+3.1==7.3+2.6 (ouvRBwg true)
o 'A<'B' (true)
O "MamaBaociAgiou">"Marayswpyiou” (false)

NPOZOXH ZTH ZYIFXYZH TOY == ME TO =

Ap. Baoikelog Beakoukng
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[I\oleég ekQpaoeig (2) ]

AOT'IKOI TEAEZTEZ (logical operators)
n  EmiTpémrouv Tn dnuioupyia oUvOETWV AOYIKWV EKPPATEWYV ATTO ATTAEG

= ! (not), && (and), || (or)
m O 1eAeoTAG ! BEXETON HOVO Eva OpIoUa, oI && Kal || BExovTal Suo

ZYNOETEZ AOTIKEZ EKOPAZEIZ

= TUOXETION TTEPICOOTEPWY ATTO Hid AOYIKWV EKPPATEWYV HE XPRON AOYIKWV
TEAECTWV

n EmioTtpépouv true | false avdAoya pe TNV ATTOTIPNGN TWV HEPWYV TOUG

MAPAAEIFMATA

= (10>5) && (2>0) true
= (100<200) || (3>10) true
= 1(1>0) false
= (100>90) && 1(2>3) true
= ((2>1) || (5>6)) && (10>20) false
= (2>1) || ((5>6) && (10>20)) true
Ap. Baoikelog Beakoukng
[I\oleég ekppaoeig (3) ]
MINAKEZ AAHOEIAZ
Expression {Expression)
true (nonzero) false (0)
false (0) true (1)

true (nonzara) true (nonzaro) troe (1)
true (nonzero) false (0) false (0)
false (0) true (nonzero) false (0)
falgse (0) false (0) false (0)

(gt | Gprmort | o

true (nonzero) true (nonzero) true (1)
true (nonzero) false (0) true (1)
false (0) true (nonzero) true (1)
false (0) false (0) false (0)

Ap. Baoikelog Beakoukng
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[Hupaﬁsivpaw AoyIKwV ekppdoswv ]

int a,b,c;
a=100; b=200; c=300;
// Na d508oUv oL TLpéc

if (a>b) // true/false

c=400; // a: b: c:
if ((a>b) && (c>b)) // true/false

a=350; // a: b: c:
if ((a<b) || (b>c)) // true/false

b=500; // a: b: c:

//va anotipunboltv ¢ oaAnbeic¢ f Yeudeiq¢ OL MAPAKAT® ERPPACE LS
a=1l; b=2; c=3;

(a==2) || (b>c)

(a>5) || (b>a) && (c<100)

((a>5) || (b>a)) && (c<100)

(a>b) && (b>c) && (c>1)

(a>b)) || (b>c) || (e>1)

(c%b>=a) && (a*b*c<10)

(a<e-b) || ((a>0) || ((c<=2) && (c>=0)))

Ap. Baoikelog Beakoukng

[Aopég eAéyxou 1: ektéAeon utrd cuveikn ]
MOP®H 3

if (Aoyixkf ouveRfxnl)

[evtoAf 1]; true false 1
else if (Aoyikf) ouvOnkn2) [aemeia |
[evtoAf 2];

else if (Aoyikf ouvenkn3)

true
[evtoAf 3];
else if (Aoyikf ouvenkn4) [ |

[evtoAf 4];

false

false false

if (salary>50) ?
T=0.08;

else if (salary>40)
T=0.07;

else if (salary>30)
T=0.06;

Mpocoxn oTn AoyIKN Kal oTn oeIpd
TWV AOYIKWV EKPPATEWV!

Ap. Baoikelog Beakoukng
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Mapadeiypara Aoyikwv ekppaoswv

#include <iostream>
using namespace std;

main ()

{
int given_age;
const int true_age=47;
cout<<"Ilota givat n nAitkia cag;";
cin>>given_age;

if (true_age-given_age>=10)
cout<<"Aumépat, oAA& Yeideote mMOAUG";

else if (true_age-given_age>=5)
cout<<"Weydeote, aAA& Alyo";

else if (true_age==given_age)
cout<<"Zuyxopntipta yia TtV €LALRpiveia!";

else if (true_age<given_age)

cout<<"Bi&leote...";

}
Ap. Baoikelog Beakoukng
MPOZOXH!
O nyaiog kWwdiKag OMQZ: O mnyaiog kwdikag
int a=1;b; if (a=2)
if (a==2) b=a*100;
b=a*100; else
else b=0;
b=0; 1003UVaEi ue
€XEl WG ATTOTEAECUA TO AVAUEVOHEVO, a=2;
SnAadi n ueraBAnti pviipng b if (a!=0)
Taipvel TV Tipn 0. b=a*100;
else
b=0;

T if (a=b)
Kal if (a==Db)

KANOYN
AIADOPETIKA
NMPArMATA!!

Kai £xe1 wg atroréAsopa
10 b va Trdpel Tnv Tipn 200

AI6TI XpNOIUOTTOINCANE
TOoV TEAEOTNH avadeong (=)
avTi yia

TOoV TEAEGTH OUYKPIONG (==

Ap. Baoikelog Beakoukng
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[Aopég eAéyxou 1: ektéAeon utrd cuvenikn ]

H AOMH switch

EmiAoyn povotratioU ekTéAeong e Baon TNV TIPA MIAG EKPPATS

switch (expression)

{

case valuel: statementsl;

break;

case value2: statements2;

break;

case valueN: statementsN;

break;

default: statements;

}

| statementsi - break }—-

false

. i

falu

|
false

faler

Ap. Baoikelog Beakoukng

[Hpocoxr'] oTn Xpnon Tou switch!

Xwpig break, ekteAouvral 6Aeg o1 EVTOAEG

switch (expression)
{

case valuel: statementsl;

case value2: statements2;

case valueN: statementsN;

default: statements;

}

false

false
8
e +
true  statementsn
false

Ap. Baoikelog Beakoukng

20



Mapadeiypa

e

C+s
H NEITOYPTIA TOY switch <1

L

#include <iostream?
using namespace std;

int mainC)
{

int DayOfleek=0;

cout{{"ENENEZE THN HMEPA THZ EBOOMAOAL (1-7>:%;
cin>>Day0flleek;

cout<{{'"™nH "{{Day0flleek{<{''n HMEPA THE EBOOMAOAL EIMAI H “';
switch (DayOfleek)
<

case

case

case

case

case

case

case

1: cout<{{"OEYTEPA";
break;

2: cout{{"TPITH";
hreak;

3: cout{{"TETAPTH"; H Sn HMEPA THE EBOOMANAE EINAT H NAPAZKEYH
break; Press any key to continue . . .

4: cout{{"MEMITH";
break;

5: cout{{"NAPAZKEYH";
hreak;

6z cout{{"ZABBATO";
hreak;

?: cout{{"EYPIAKH";
reak;

ENENEZE THN HMEPA THZ EBOOMAOAZ (1-73:5

b
default: cout<<{"MpéneL vo doosic 1-7";

>
cout<{{'"™n";

Ap. Baoikelog Beakoukng

Mapdadeiypa

#include <iostream?

int main{>

ENENEZE THN HMEPA THZ EBOOMAOAZ (1-7):3 B
using namespace std; R e e T B L S O T L, G T P e T T TR o e |
Press any key to continue . . .

int DayOfieek=0;

cout<<{"ENENEEE THN HMEPA THZ EBOOMAOAE {1-7>:";
cin>>Day0filecks

cout<{<"nH

"{{DayOfUeek<{<"n HMEPA IHZ EBOOMAOAE EINAI H *;

?witch {Day0fieek>

case 1:
case 2:
case 3:
case 4:
case 5:
case 6%

case 73

cout{{"OEYTEPA";
cout{<{"TPITH";
cout{{"TETAPTH";
cout{{"TIEMNTH";
cout{{"MIAPAZKEYH";
cout{{"ZABBATO";
cout{{"KYPIAKH";

default: cout{{"lpéncL vo doocre 1-7V5

>
cout<<{"n";

Ap. Baoikelog Beakoukng
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